
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Πατριάρχη
Κυρίλλου με τον πρέσβη του Βασιλείου του Μπαχρέιν
στη Ρωσία 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε χθες, 9
Μαρτίου, στην πατριαρχική κατοικία της ιεράς μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας με τον πρέσβη του
Βασιλείου του Μπαχρέιν στη Ρωσική Ομοσπονδία Αχμέντ Αμπντουλραχμάν Αλ-Σαάτι. 

Επίσης συμμετείχαν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο βοηθός του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Ι. Λεβίτιν, ο πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας της Ρωσίας επί διεθνών
υποθέσεων, επικεφαλής της κοινοβουλευτικής παράταξης του Φιλελεύθερου Δημοκρατικού
Κόμματος της Ρωσίας Λ. Σλούτσκι κ.ά. 

Προσφωνώντας τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε τον φιλικό
χαρακτήρα σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και του Μπαχρέιν και τις υφιστάμενες προϋποθέσεις για



την περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας. 

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ιδιαιτέρως ότι το Βασίλειο του Μπαχρέιν αποδίδει μεγάλη
σημασία στην ανάπτυξη του διαθρησκειακού διαλόγου και των αγαθών σχέσεων μεταξύ διαφόρων
θρησκειών. 

Επίσης ανέφερε ότι για τους κατοίκους της Ρωσίας είναι πολύ σημαντικό το θέμα των
διαθρησκειακών σχέσεων, διότι στη χώρα συνυπάρχουν διάφορα θρησκεύματα. «Η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία εξασφαλίζει την ειρηνική συνεργασία των διαφόρων θρησκευτικών ομάδων και
επιδεικνύει σεβασμό προς όλους. Με την πλειονότητα εξ αυτών έχουμε πολύ καλές σχέσεις
συνεργασίας. Έχει δημιουργηθεί και σχετικός χώρος για τον πολύπλευρο διαθρησκειακό διάλογο,
το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Ρωσίας», διαπίστωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Ο κ. Αχμέντ Αμπντουλραχμάν Αλ-Σαάτι διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλο χαιρετισμό του βασιλιά του Μπαχρέιν Χαμάντ μπεν Ίσα Αλ Χαλίφ. 

«Η αρχή της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι στο Βασίλειο του Μπαχρέιν είναι πάγια πολιτική, που
ασκείται προσωπικά από τον βασιλιά Χαμάντ και τους βασιλείς του Μπαχρέιν γενικότερα στο διάβα
των αιώνων», υπογράμμισε ο διπλωμάτης και ακόμη αναφέρθηκε στο Διεθνές Κέντρο Ειρηνικής
Συνύπαρξης, που ιδρύθηκε πριν από μερικά χρόνια με πρωτοβουλία του βασιλιά Χαμάντ μπεν Ίσα
Αλ Χαλίφ και φέρει το όνομά του. Ο σκοπός του κέντρου είναι η διάδοση των αξιών της ειρήνης και
της συνυπάρξεως των οπαδών διαφόρων θρησκειών. 

Ο πρέσβης διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την πρόσκληση του μονάρχη να μεταβεί
στο Βασίλειο του Μπαχρέιν, επισημαίνοντας: «Σας παρακαλώ να δεχθείτε από τον Μεγαλειότατο
βασιλιά τις θερμότερες ευχές στην Υμετέρα Αγιότητα για καλή υγεία, ευτυχία και πολλά έτη επ’
αγαθώ της ειρήνης και της άνθησης της Ρωσίας και όλου του κόσμου». 

Ο κ. Αχμέντ Αμπντουλραχμάν Αλ-Σαάτι επίσης έθιξε το θέμα των ειρηνευτικών δυνατοτήτων της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην επίλυση συγκρούσεων, που συνταράσσουν τον κόσμο με
ιδιαίτερη θέση μεταξύ των οποίων η κατάσταση στην Ουκρανία, σημειώνοντας ότι ο βασιλιάς του
Μπαχρέιν εξέφρασε ετοιμότητα από την πλευρά του «να συνδράμει στην επίτευξη ειρήνης μέσω
συνομιλιών, συμπεριλαμβανομένων και μέσω προσωπικών του επαφών ή μέσω επαφών με εκείνες
τις δομές, οι οποίες μπορούν να συμβάλουν σε αυτό». 

Ο κ. Κύριλλος υπενθύμισε ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία αποδίδει μεγάλη σημασία στην
ανάπτυξη σχέσεων με τον ισλαμικό κόσμο. «Όπως γνωρίζετε έχουμε μεγάλη μουσουλμανική



κοινότητα. Ευχαριστούμε τον Θεό γιατί στο έδαφος της Ρωσίας ουδέποτε υπήρξαν σοβαρές
συγκρούσεις μεταξύ ορθοδόξων και μουσουλμάνων», διαπίστωσε ο Πατριάρχης και ανέφερε ότι
στη Ρωσική Αυτοκρατορία διακεκριμένες προσωπικότητες του ισλάμ υπηρετούσαν στην αυλή,
αξιώθηκαν υψηλών τιμητικών διακρίσεων και τίτλων. Οι διεθνικές και διαθρησκειακές σχέσεις μέχρι
σήμερα παραμένουν σημαντική προτεραιότητα της εσωτερικής πολιτικής της Ρωσίας. 

«Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία θεωρεί σπουδαίο μέρος της δραστηριότητάς της την ενίσχυση των
σχέσεων με τη μουσουλμανική κοινότητα», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και επεσήμανε τον ρόλο
των Ρώσων μουσουλμάνων στην ανάπτυξη των σχέσεων με την Ορθόδοξη Εκκλησία. 

«Η διαθρησκειακή ειρήνη, η συνεργασία και οι αδελφικές σχέσεις μεταξύ ορθοδόξων και
μουσουλμάνων στη Ρωσία συνδράμουν στην σταθερότητα της εσωτερικής καταστάσεως στη
χώρα», συνόψισε ο κ. Κύριλλος. 

Κατά την περαιτέρω συνομιλία εθίγησαν θέματα διαθρησκειακής συνεργασίας και άλλα ζητήματα
διμερούς ενδιαφέροντος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90102/
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